Epreuve de physique du BTS 2004

Etat gazeux
condensation vaporisation
/ N
fusion
Etat solide > Etat liquide

1° question :

Point critique : Au-dela du point critique, I’ état liquide et I' état gazeux sont indiscernables; il n'y a
plus qu’'un seul état : I’ état du fluide hypercritique.

Point triple : En ce point , le corps peut se trouver sous les trois états : solide, liquide et vapeur.
2° question :

a)

T représente la température de vaporisation (en degrés Kelvin)

Vg : représente le volume massique du corps a I’ état gazeux (m°.kg ™)

v, : représente le volume massique du corps &I’ état liquide (m®.kg %)

Le rapport g—_? correspond a la dérivée, par rapport a la température T, de la fonction pg(T) ; ele

Sexprimeen Pa.K ~1.

b) Par commodité, I’ échelle prise ne correspond pas a celle du texte !

Echelles: 1 cm pour 10 bar, en ordonnées
1 cm pour 10°C, en abscisses
dp ». Ap

) Lerapport ar correspond a: ) Soit :

AO vaut: 111cmx10°C/cm soit: AB=111°C=111K

Ap vaut : 89cmx10bar / cm soit : Ap:89bar:89><105 Pa

Lapente vaut, alors: % =0,80bar.°C ™t

Lapente vaut, également : % =0,80x10° Pa.K 1
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d) Lachaleur latente L vaut, alors: L 01x10° J.kg ™!

Remarque : Une table donnerait, pour ce fluide (ammoniac) et a cette température : L [1952 x kJ.kg -1
soit un écart relatif entre les deux valeurs de 5 % environ.
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